

...не бессонные почти людей и белых халатах, и неясные источники их сердечности, теплоты и нежности, больших душевных качеств.

Люди платят врачам сердечной

ЗАРЯ СВОБОДЫ НАД ЗАПАДНЫМ ИРИАНОМ

К. КИСЕЛЕВ,
министр иностранных дел БССР

Каждый день мировая печать и радио сообщают о напряженных боях между западноиррианскими патриотами - партизанами и голландскими войсками в джунглях, охватывающих города Соронг, Маноквари, Факфак, Саусапорт, и в других районах Западного Ириана. За последнее время в ряде районов Западного Ириана были высажены новые десанты партизан. Президент Сукарно заявил, что «ровно через полгода Западный Ириан будет свободным».

Несмотря на то, что голландские колонизаторы применяют жестокие репрессии к мирному населению, вооруженная борьба против колонизаторов приобретает все более широкий размах. Партизаны-освободители, пользуясь активной поддержкой ирианцев, днем и ночью совершают смелые налеты на гарнизоны противника. Они находятся в более выгодном положении благодаря отличному знанию местности и трудно проходимых джунглей по сравнению с голландскими войсками, впервые попавшими в тропические джунгли. Патриоты уже захватили ряд важных стратегических пунктов. Колонизаторов охватила паника, полным ходом началась массовая эвакуация голландцев из городов Западного Ириана.

Население в освобожденных районах горячо приветствует партизан-освободителей и оказывает им всяческую помощь.

Голландские колонизаторы за последнее подозрение в сочувствии партизанам бросают ирианцев в лагеря, обнесенные колючей проволокой. ИмперИАлисты всячески

стремятся увековечить колониализм в пределах законной территории Республики Индонезии. В настоящее время стало известно, что войска голландцев насчитывают более 6 тысяч солдат и офицеров, задача которых состоит в том, чтобы предотвратить освобождение Западного Ириана от колониального рабства. Но этому не бывать. По призыву президента Сукарно около 5 миллионов индонезийцев записалось добровольцами, чтобы быстрее освободить Западный Ириан, вернуть его в лоно своей родины.

Возникает вопрос: почему голландские колонизаторы упорствуют и не желают возвращать Западный Ириан Индонезии? Голландцы не желают возвращать Западный Ириан потому, что они не удовлетворяются интересами экономического и военно-стратегического характера. Известно, что за период более трехсот лет голландское колониальное господство почти ничего не сделало для экономического развития Западного Ириана, территория которого в 12 раз больше, чем территория Голландии. После открытия в 1935 году месторождения нефти голландцы совместно с американскими и английскими компаниями, такими как «Роял датч-шелл», «Стандард ойл компани» и другими, устроили «нефтяную компанию голландцев Новой Гвинеи», которая сейчас владеет 10 миллионами гектаров земли. Яростное сопротивление оказывают голландцами, имеет связь и с тем фактом, что, как сообщила индонезийская газета «Харан ракъят», голландцы уже приступили к разработке урановых руд Западного Ириана.

падать на англичан, португальцев, а также американцев, оккупирующих японский остров Окинаву. В настоящее время территория Западного Ириана используется в качестве военной базы и стратегического плацдарма вооруженных сил СЕАТО.

Голландское правительство утверждает, что «папуасы Новой Гвинеи этнически совершенно отличаются от индонезийцев». Это утверждение имеет целью оправдать свои незаконные и агрессивные действия по отношению к Западнему Ириану, насчитывающему около одного миллиона человек и имеющему древнее историческое единство и расовое сходство с населением Индонезии.

Население Индонезии, составляющее 90 миллионов человек, проживает на трех тысячах островов, состоящих из 17 основных этнических и лингвистических групп, переходящих на различных ступенях социального и культурного развития. Западный Ириан в экономическом и административном отношении всегда был частью Восточной Индонезии. Еще в XVI веке Западный Ириан вошел в состав Индонезии.

Известно, что правительство Индонезии стремилось и стремится сейчас найти путь мирного разрешения вопроса о Западнему Ириане. Но голландское правительство уперло отказывалось всяки переговоры с индонезийским правительством по вопросу о передаче Западного Ириана Индонезии. Развитие событий в Западнему Ириане выявило со всей очевидностью неприглядную роль правящих кругов США, которые, рядясь в одежды «миролюбца» и «посредника», раз-

ООН для обследования фактического положения в Западнему Ириане. Президент Индонезии Сукарно также отверг предложение голландского правительства передать территорию Западного Ириана под опеку Организации Объединенных Наций. Если ООН действительно искренне желает помочь разрешить проблему Западного Ириана, заявил президент Сукарно, то она сможет это сделать, предложив голландским колонизаторам возратить Западный Ириан Республике Индонезии.

Попытка использовать ООН как орудие легализации колониализма достойна самого решительного осуждения, поскольку она в корне противоречит целям и духу ее Устава. ООН должна поддерживать народы, борющиеся за свое освобождение от колониального гнета.

Голландское правительство использует вооруженные силы для подавления национально-освободительного движения, забастовок рабочих и революционно настроенной интеллигенции. Голландские чиновники в Западнему Ириане имеют строгий приказ заключать в тюрьму и наказывать каждого ирианца, у кого будет обнаружен индонезийский флаг или кто каким-либо другим образом будет проявлять симпатию к Индонезийской Республике. Колонизаторы прибегают к террору и преследованиям западноиррианских патриотов. Согласно сведениям, полученным от лиц, прибывших из Западного Ириана, голландцы приговорили к смертной казни 42 патриота и казнили их. Однако ни аресты, ни концентрационные лагеря, ни казни не могут остановить рост освободительного движения народа Западного Ириана. Попытки увековечить колониализм обречены на провал.

Освободительное движение за воссоединение Западного Ириана с